

文艺 资讯

读书赏“阅”
连接传统与时尚

中秋节来临之际,青岛各大文化场馆推出系列文化活动,为岛城市民奉上传统又时尚的文化大餐。

青岛市图书馆将通过线上线下渠道,以阅读分享、讲座吟诵、主题展览等形式,推出“我们的节日·中秋”系列公益文化活动。

9月9日,市图书馆将在24小时自助图书馆举办“全民阅读 书香青岛——新时代青年说阅读分享会”活动;“自然·多维阅读空间”则会举办“中秋民乐鉴赏会”活动;市图书馆尼山书院将在西楼408教室举办传统国学吟诵讲座活动。9月10日,西楼502室举办“我们的节日·中秋”——非遗缠花体验活动。9月11日,在西四楼非遗阅读馆推出古琴公益课活动。9月10日到11日,市图书馆还将在市图书馆微信公众号上推出青图云讲座之《春江花月夜》伴你吟诗赏月、跟齐鲁风老师学儒学等活动。

此外,9月9日,市图书馆将在微信公众号上推出“丹枫迎秋 桂香满城——中秋传统美食展”活动;在西一楼展厅举办的“我们的节日·中秋——‘喜迎二十大欢度中秋节’——旅游中国风光人文摄影作品展”活动,也将持续至9月12日。

线上演出共话
“我们的节日”

青岛市文化馆围绕“我们的节日·中秋”主题,推出系列专场演出活动。因疫情防控的需要,所有演出改为线上。10日10:00,将推出“花好月圆”青岛城市客厅艺术汇专场演出,精彩歌舞表演将为大家献上暖心节日问候。11日10:00,则举行2022“清廉颂”专场文艺演出。

9月19:30,“青岛群星书场”将继续开讲评书《丑娘》《三盗九龙杯》。

“时代·文化·传承”——首届群文影像大展巡展(山东·青岛)在文化馆群星展厅(一楼)开展。青岛市美术书法优秀作品展在群星展厅(三楼)开展。

青岛“群星书场”依托青岛市文化馆数字平台,将在10日推出“大奇说民俗”之“话说中秋”专题节目。“喜迎二十大·守望在四季”青岛市非物质文化遗产摄影作品也会在线上展览。

沉浸式观展
再赏“凝光溢彩”

青岛市博物馆将在中秋期间开展新展览。“舰证中德交往——中山舰出水文物”特展和“溢彩奇珍——法门寺地宫的惊世宝藏”特展,打开岛城观众的“视界”。10日上午还有花灯DIY活动。10日-12日在一楼商店购买青博高端文创产品《钧瓷鼓钉洗礼盒》《龙凤香锤礼盒》《考古巧克力盲盒》可享8折优惠。

当教师节遇见中秋节,青岛市美术馆举办“我们的节日·中秋”暨迎接第38个教师节特别活动。“三尺讲台育桃李 一轮明月寄秋思”,美术馆组织了馆内书法家,精心绘制中秋主题的团扇、扇面儿,赠送给教师代表。此外,“凝光溢彩——2022青岛国际玻璃媒体艺术展”自8月2日开展以来,受到观众的广泛关注和喜爱,美术馆为满足观众的观展需求,将展览延至9月16日。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 周洁

居家赏月
中秋晚会话团圆

因为疫情防控的原因,中秋小长假将至,多地发出了就地过节的倡议。正所谓是“千里共婵娟”,包括央视总台、湖南卫视、河南卫视、江苏卫视、广东卫视等在内的多家卫视和平台,也都早早准备好了丰盛的视听文化盛宴,精彩程度不输跨年晚会。

深情。

中国人将节日团圆视为人生乐事,但无论何时,总有人因为求学、工作等原因告别亲友,离开故乡。今年的中秋之夜通过“他乡的奋斗”“他乡的爱情”“他乡的奉献”“他乡的守护”四个篇章故事串联起嘉宾创意节目表演,呈现当下青年人的奋进面貌与前行姿态。

晚会将“超越时空”地呈现古往今来中秋时人们的生活情趣与文化内涵,将通过《月夜看潮图》《月下把杯图》《嫦娥执桂图》《圆明园十二行乐图——八月赏月》这四幅与中秋相关的古典名画,进行中秋节日文化风俗与家国情怀解读与阐释,增添意蕴隽永的传统节日氛围。而中秋之夜的舞美将以月下信笺、泛舟赏月、环水映月为核心概念呈现节日盛景,传递中秋这一传统佳节中所蕴含的乡愁思念、文化传承与家国情怀。

河南卫视《中秋奇妙游》
科技国潮述婵娟

播出时间:9月9日18:30 大象新闻客户端、优酷;20:20 河南卫视

《2022中秋奇妙游》的故事从“嫦娥奔月”这个古老的神话传说展开。但主创团队却转换了视角:并非传统的人们遥望月宫,而是从月宫俯瞰人间,开启这一场充满想象力的浪漫奇妙游。

《2022中秋奇妙游》延续“网剧+网综”的表达方式,并加重了对于剧情的呈现,唐小竹与嫦娥、玉兔还有星愿传递官在月宫中的对话,形成一个完整且丰富的主线脉络,通过“故事中的故事”的方式,围绕“中秋团圆”的核心不断延伸发散,以“星愿”“遗失的愿望”“盼归的心愿”“嫦娥的心愿”四个篇章、四个维度来讲述。陆虎演唱的《烟火人间》,把中国曲艺元素融进歌曲里,在整体节目表达上挖掘清明上河图里的故事和人物,增加中秋佳节的节日气氛和喜剧色彩。而由中国潮音冠军裁缝铺演唱的歌曲《好久不见》,将趣味化复原一场穿越古今的“中秋夜宴”,展现古代传统宴席中“蘸甲”“抛盘”“对诗”“行礼”等习俗。

在这一期《2022中秋奇妙游》中,古今交融、虚实相生,延续了“中国节日”系列的东方审美风格,也更加创意地在古典美学基调上融入当下流行元素,打造一场科技国潮之宴。

2022广东卫视中秋晚会
大湾区艺人以花笺寄相思

播出时间:9月10日21:10 广东卫视

去年的“湾区升明月”2021大湾区中秋电影音乐晚会令人印象深刻,今年的中秋节广东卫视同样近水楼台先得月,请来多位大湾区艺人坐镇,李克勤、杨宗纬、汪晨蕊、杨思琦、马思惠、黄伟麟等组成嘉宾阵容。

花笺寄相思,情满千万家。晚会以信为载串联篇章,写下一封封寄寓人圆、家圆、国圆的浪漫情诗,邀请张常宁、陈小凤、杨思琦等嘉宾以读信的方式,在同一片皎皎月光下共抒人间情、共叙家国梦。湾区升明月,光影照良辰。同根同源的文化血脉是大湾区的桥梁和纽带,晚会云集海峡两岸暨香港、澳门歌手,邀请大湾区童盟合唱团,以饱含深情的歌声描绘出中华民族一家亲的美好图景。其中,第一篇章“花月夜”采用国乐、粤剧、汉剧、民族舞蹈、民族歌曲等具有深厚中国元素的艺术表演,展现出中秋到来湾区人民其乐融融、共庆团圆的美好景象。

央视总台2022年中秋晚会
百城千屏共赏“超级秋晚”

播出时间:9月10日20:00 多媒体平台以及海外社交平台

备受瞩目的“2022中央广播电视总台中秋晚会”,今年把录制地点选在了江苏省张家港市,将于中秋节当晚黄金时间通过总台央视综合频道、综艺频道、中文国际频道和央视频、央视新闻、央视网等新媒体平台以及海外社交平台向全球受众同步播出。

从目前曝光的物料来看,暨阳湖主会场的这场晚会江南韵味十足,小桥流水、杨柳拂堤、亭台楼榭等江南元素都被一一摆上了舞台,置身其中仿若画中游。晚会现场,寓意团圆的“圆”无处不在,大圆套中圆、中圆套小圆,圈圈圆圆,三“圆”相套,主舞台以“圆”为主造型,水、景、月、人互为映衬,美轮美奂的设计抢先一步向大家传递中秋团圆气氛。

除了主会场,节目组还在苏州多个景点设置了外拍场景。傍晚的苏州博物馆,虚实相间,中国古典的山水画意境氛围拉满;再到拙政园里“云赏”香洲、曲桥、小飞鸿等景色,圆梦江南园林,沉浸式赏中秋圆月。

这还是一场科技赋能的“超级秋晚”,晚会将首次通过“百城千屏”超高清公共大屏传播体系播出并首次开启我国自主研发的三维声技术示范应用,在北京、上海、重庆、广东、福建、浙江、四川、山东、吉林、辽宁等22个省市50多个城市公共文化广场的200多块超高清公共大屏同步播出,“云听”客户端同步收听双耳渲染的三维“菁彩声”,感受晚会现场的震撼效果。

2022湖南卫视中秋之夜
致敬异乡奋斗者最懂游子心

播出时间:9月10日晚7:30 湖南卫视、芒果TV

今年的中秋之夜围绕“我在他乡挺好的”的主题,关注异乡奋斗者。从目前发布的晚会概念宣传片来看,五段平凡而又不凡的“他乡故事”剪影,呈现出新时代青年人的炙热奋进姿态,表达异乡人每逢佳节倍思亲的节日

嫦娥奔月
云裳月影影深

李宇春